

千股跌停,千股停牌,再到千股涨停,这就是本周A股一直在上演的奇景。继8日多个部门密集发声稳定资本市场之后,昨日开盘前,银监会发布四项举措支持资本市场稳定发展,随之有消息称公安部正会同证监会排查近期恶意卖空股票与股指的线索。与此同时,央行、证监会、保监会等继续发声维稳资本市场。受益多日来多个部委协同维稳举措,昨日资本市场实现“大反攻”,个股全线飘红,沪指大涨5.76%,创6年来最大单日涨幅,并站上3700点。

现代快报记者 刘元媛 刘芳 周鹏峰 综合新华社

接力稳市场 公安部调查恶意卖空 A股大反弹 沪指涨近6%创业板涨停

■市场奇观:两市过半股票停牌,没停牌的1319只股,有1278只涨停
■股民变脸:上午割肉下午补仓;从“求停牌”极速转变“求复牌”



▲沪指昨日走势 制图 李荣荣

股民悲喜剧

上午割肉 下午反弹又买回

昨天下午2点,仲小姐减仓一半后终于松了口气。“12000股的*ST海润,连续跌停到周三收盘被套了30%,整个人都绝望了。好在周四打开跌停开始上涨,哪怕亏损也要先割肉出来一半。我感觉目前还是信心不稳,好多股民都趁着反弹赶紧跑路,所以后面继续下跌的可能性比较大。”

另一位股民曾女士也割肉了,但在下午反弹时又把股票接了回来。曾女士表示,尽管救市措施连出,但昨天上午大面积跌停的状况还是吓到了自己,一看股票反弹了一点,果断割肉。谁知下午大盘气势如虹,顿时信心恢复了,于是趁自己的股票涨停前又把抛掉的筹码买了回来。她说,主要还是看好这只股票的基本面,只要大盘反弹,自己的股票肯定能大涨。

股票全被关 涨停跌停与我无关

80后小股民李小姐持有6只股票,只有1只昨天正常交易。刘先生更是局外人:他持有的韶能股份7月8日开始停牌,国投电力在更早之前的6月24日就停牌了。“周三的千股跌停和周四的千股涨停跟我半毛钱关系没有,因为我的两只股票全都被关在里面了。”昨天收盘后,市场上出现了一个段子:周三如果你的股票没涨停,你不好意思说自己在炒股;周四如果你的股票没涨停,你不好意思跟别人说自己炒股;而这两天如果你没有一只股票被关着,你更不好意思跟别人说你炒股。



股市大反弹,股民松了口气 新华社发

绝地大反击 沪指创6年最大单日涨幅

近期的A股市场主要表现为三种状态,跌停、涨停和停牌,尤其是跌停和涨停两种状态一般会在早盘和午盘自如切换。昨日早盘,沪深两市双双低开,沪指开盘就跌破3500点整数关口,但在触及3373.54点的低点后开始企稳回升,午盘一路走高,收盘大涨5.76%,报3709.33点,创6年最大单日涨幅。而很多个股更是上演了由跌停到涨停的逆袭。“深高速早上一开盘又是封死跌停啊,但很快就被直线拉起来了。”昨天,有股民表示,股票在连续跌停后突然起死回生了。

很快,这一由跌停到涨停的戏剧性变化开始在两市个股身上迅速蔓延开来,截至收盘共有1278只个股涨停(不计ST股和退市整理股)。剩下的40余只股票也出现不同程度的上涨,这也是自6月

15日调整以来首次出现两市个股全线飘红。当然A股在上演千股涨停潮的同时,还在上演着千股停牌潮。昨日,两市停牌公司数量继续增加,不含ST股和退市整理股,仅1319家,即不足一半的股票在交易。

但由于绝大多数公司股票处于停牌状态,也导致了部分指数失真。如创业板指昨日虽然涨幅仅有3.03%,报2435.76点,但股指已事实性涨停。因为创业板指的100只成分股仅24只股票在交易,并且全部涨停,这就意味着创业板指已涨停。而整个创业板194只可交易股也是全部涨停。

除了创业板指,深成指和中小板指也是以逼近涨停的状态报收。深成指收盘大涨4.25%,报11510.34点。因两市过半股票停牌无交易,昨日两市总成交量不足万亿元,为9508.92亿元。

见行情好转,股民要求赶紧复牌

昨天的千股涨停盛况是市场万万没想到的,但本周每一天的交易情况都是超乎市场想象的。回顾一下本周A股表现,股民们都要惊呆了:周一集合竞价千股涨停,收盘千股下跌;周二开盘千股跌停,晚上千股停牌;周三开盘千股跌停,收盘还是近千股跌停。到了周四,股指纷纷低开,收盘千股涨停。

记者发现,之前催着公司停牌的股民们又改变想法了,纷纷要求已停牌的公司赶紧复牌,不

要错过了反弹行情。有天喻信息的股民在深交所互动易平台上对公司表示,希望周五就复牌。易尚展示的股民更直白地表示,“千股涨停,市场全面回暖。请明天复牌!”同时还详细分析了要求复牌的原因,如果现在不复牌,过两天万一市场又走坏,到时再出来又是跌。周五复牌的话必然高开,可能还会涨停。另外,该股民还认为,如果过几天停牌公司集体复牌,也不利于市场,不利于公司股价大涨。

昨日停牌被吐槽:迎接暴跌躲过涨停

事实上,在行情有转暖迹象后,不仅股民急着要复牌,上市公司更是急不可耐。昨日晚间,*ST海润发布复牌提示性公告,因相关事项是否涉及重大事项存在不确定性,于7月8日申请了全天停牌。经过核实,上述事项属于公司日常经营业务的一部分,不涉及《股票上市规则》的停牌事宜。为了保护广大投资者的合法权益,根据相关规定,经公司申请,公司股票将于7月9日起复牌。对于公

告给出的停牌理由,股民也是醉了,有网友称这真是“停牌、复牌神操作啊。”

但一些停牌时机没有把握好的公司就悲剧了,最倒霉的莫过于周四停牌的公司,“在成功地迎接了暴跌后,又成功地躲过了涨停”。昨日停牌的中天科技就被投资者挖苦了一番,“大跌之后精准停牌,现在又再次成功避开大涨!请向中天管理层转达我们的感激和敬佩之情,泪流满面呀!”

银监会

拿出四措施,允许股票质押展期

银监会昨日公布的支持资本市场稳定发展举措主要落地为四个方面:

一、允许银行业金融机构对已到期的股票质押贷款与客户重新合理确定期限。质押率低于合同约定的,允许双方自行商定押品调整。二、支持银行业金融机构主

动与委托理财和信托投资客户协商,合理调整证券投资的风险预警线和平仓线。三、鼓励银行业金融机构与证券公司开展同业合作,提供同业融资。四、支持银行业金融机构对回购本企业股票的上市公司提供质押融资,加强对实体经济的金融服务,促进实体经济持续健康发展。

证监会

由证金公司提供资金申购基金

银监会与证监会、央行等协同明显。昨日开盘前,证监会继续发布消息称,为进一步提升市场流动性,证监会于7

月8日决定,由证金公司提供充裕资金用于申购公募基金。有消息称,证金公司已向五家基金公司申购2000亿基金。

央行

已向证金公司提供充足再贷款

央行官网昨日也刊发新华社消息,明确央行已根据证金公司的需求向其提供了充足的再贷款。同时,还将继续

通过多种方式向其提供流动性支持。据了解,证金公司已向21家证券公司提供2600亿元信用额度,用于增持股票。

保监会

通过保险资管募资支持券商两融

保监会昨日也在提高险资入市比例的基础上再出重拳挺股市。保监会当日通知保险资产管理公司通过发行保险资产管理产品募集资

金,与证券公司开展融资融券债权收益权转让及回购业务,可以协商合理确定还款期限,不得单方强制要求证券公司提前还款。

公安部

会同证监会调查恶意卖空

协同维护资本市场发展的还有公安部。记者9日从公安部获悉,针对市场异常波动,公安部已会同证监会,部署全国公安机关依法打击证券期货领域违法犯罪活动,

对恶意卖空股票与股指涉嫌犯罪的线索迅速展开调查、依法处理。中证报记者了解到,执法人员已进场对前天涉嫌恶意做空蓝筹股的十余家机构和开展核查取证。